中共清丰县委全面依法治县委员会第四次(扩大)会议暨法治政府建设推进会议召开



8月8日,中共清丰县委全面依法治县委员会第四次(扩大)会议暨法治政府建设推进会议召开。市政协副主席、县委书记曹拥军出席会议并讲话。县委副书记、县长赵丹主持会议。潘奇峰、王建国、丁振强、赵勋强、李养利、周笃铭、张红伟、赵汝洪、张军英等在家的全体县级干部出席会议,各乡镇(办)党委(党工委)书记、县直有关单位一把手参加会议。



曹拥军指出,要深入学习领会习近平法治思想的丰富内涵,准确把握全面依法治国的重大意义和战略部署,做好深化内化转化工作,以法治建设的具体行动和实际成效,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。一定要把思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来,聚焦县委中心大局,发挥法治在推进治理体系和治理能力现代化中的重要作用,努力建设更高水平的平安清丰、法治清丰,为中国式现代化建设清丰实践开好局、起好步提供有力法治保障。

曹拥军强调,深入推进依法治县,加快法治政府建设,必须 完善长效机制,聚焦工作重点,确保各项任务落到实处、见到实 效。一是聚焦法治政府建设,努力从8个方面做好提升工作,积 极参与全国法治政府建设示范创建;二是聚焦涉企行政执法,认 真落实好县委县政府《关于在涉企行政执法领域推行"七最"工 作法,营造"清安心"法治化营商环境的意见》,真正营造一个 让企业家安心、舒心、暖心的法治化营商环境; 三是聚焦司法公 正,强化对执法司法活动的监督,努力让人民群众在每一个司法 案件中感受到公平正义; 四是聚焦法治社会建设, 把全民普法和 守法作为依法治县的长期基础性工作,持续推行独具清丰特色的 "1236"精准普法与法律服务模式,巩固提升"1133"矛盾化解 "清丰模式",抓住基层党建这一"核心点"、干部队伍这一"关 键点"和依法治理这一"着力点",不断提升基层治理效能。 曹拥军要求,必须强化责任担当,形成工作合力,确保全面依法 治具各项任务落到实处、见到实效。各级各部门要在具委具政府 的坚强领导下, 担当起法治建设的主体责任, 把党的领导贯穿到 全面依法治县的全过程和各方面,确保中央和省委、市委、县委 的各项部署落地见效,为加快实现法治清丰、法治政府、法治社 会建设目标,推动清丰经济社会高质量发展作出新的更大贡献!



县委副书记、县长赵丹主持会议赵丹要求,一要强化政治引领。各级各部门要深刻领会、准确把握党的二十大精神和习近平法治思想,全面落实中央、省市关于法治建设的各项决策部署,树牢法治为民理念,将法治思维运用到深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定等各领域,坚决遏制以言代法、以权压法等行为,牢牢把握全面依法治县正确方向。二要聚焦重点任务。要高标准做好创建考核工作,确保成功创建全国法治政府示范县;要以法治政府示范创建为契机,以府院联动和法制审核为抓手,把政府活动全面纳入法治轨道;要坚持公正司法,深入推进司法体

制机制改革,让群众感受到公平正义;要推动普法宣传"进农村、进社区、进校园、进机关、进企业",打通法治社会建设"最后一公里";要继续坚持和发展新时代"枫桥经验",运用法治思维和法治方式预防化解社会矛盾。三要拧紧责任链条。各乡镇办、各部门主要负责人要发挥"关键少数"示范带动作用,带头学法、用法、守法,始终在法治框架内想问题、作决策、办事情,确保



设各项决策落地见效。县委依法治县办和县法治政府领导小组办公室要发挥牵头抓总作用,加大对执法、司法工作的监督。

会议传达学习了二十届中央全面依法治国委员会第一次会议、省委全面依法治省委员会第二次(扩大)会议暨专题述法会议精神和市委全面依法治市委员会第三次(扩大)会议及法治政

府建设推进会议精神,解读了《清丰县 2023 年度法治政府建设工作安排》,审议了《中共清丰县委全面依法治县委员会 2023年工作要点及分工方案》和《关于在涉企行政执法领域推行"七最"工作法营造"清安心"法治化营商环境的意见》